

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодеканского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодеканского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 125 (5995). ● Вторник, 8 августа 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Политбюро ЦК КПСС, обсудив итоги встречи руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшейся 31 июля с. г. в Крыму, выражает твердое убеждение, что эта встреча является новым крупным шагом в деле укрепления сплоченности и взаимодействия братских партий социалистических государств, и полностью одобряет деятельность делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым.

Состоявшийся на встрече в Крыму обмен информацией о ходе социалистического и коммунистического строительства показывает, что братские социалистические страны успешно претворяют в жизнь планы, намеченные съездами коммунистических и рабочих партий, добиваются повышения эффективности общественного производства, осуществляют крупные социально-экономические мероприятия, обеспечивая всесторонний расцвет социалистического общества. При этом было отмечено важное значение дальнейшего развития процесса социалистической экономической интеграции, повышения жизненного уровня трудящихся.

Участники встречи в Крыму единодушно подтвердили глубокую жизненность и действенность активной миролюбивой внешней политики социалистических стран, большое международное значение программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

С политикой социалистических государств в решающей мере связаны утверждение нерушимости сложившихся европейских границ и территориальной целостности государств и весь процесс разрядки международной напряженности, который приобретает все более глубокий характер, захватывает все более широкие сферы международной жизни, способствует утверждению в международных отношениях принципов суверенитета, равенства, невмешательства во внутренние дела, взаимной выгоды.

Вступление в силу договоров Советского Союза и Польши с Федеративной Республикой Германии, а также четырехстороннего соглашения по Западному Берлину и соглашений ГДР с ФРГ и сенатом Западного Берлина, развитие делового взаимовыгодного сотрудничества с Францией и рядом других западноевропейских стран создает хорошие предпосылки для радикального оздоровления обстановки в Европе, полного преодоления последствий «холодной войны», установления добрососедства и упрочения мира на европейском континенте.

Политбюро ЦК КПСС считает, что инте-

ресам мира в Европе и во всем мире отвечали бы быстрее принятие как ГДР, так и ФРГ в ООН, а также урегулирование отношений между Чехословакией и Федеративной Республикой Германии на основе признания мюнхенского соглашения недействительным с самого начала.

Крымская встреча подтвердила, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивным позициям других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы благоприятные условия для начала уже в ближайшее время практической подготовки общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, призванного стать крупным шагом на пути создания системы прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств.

Социалистические страны, проводя политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем, сочетают ее с твердым отпором агрессивным проектам империализма и реакции, решительной поддержкой справедливой борьбы народов за независимость и социальный прогресс. Страны социалистического содружества оказывают неизменную помощь и всестороннюю поддержку героическому вьетнамскому народу в его борьбе против агрессии американского империализма, выступают за полный вывод войск Израиля со всех оккупированных арабских территорий и безоговорочное выполнение резолюции Совета Безопасности ООН № 242.

Процесс упрочения сплоченности социалистического содружества, который, как показала встреча в Крыму, продолжает усиливаться, по мнению Политбюро ЦК КПСС, является решающим условием закрепления и развития успехов, достигнутых на международной арене братскими социалистическими странами, и продвижения вперед по пути строительства социализма и коммунизма.

Высоко оценивая итоги встречи в Крыму, Политбюро ЦК КПСС отмечает, что прямые товарищеские контакты руководителей братских партий способствуют дальнейшему развитию братского сотрудничества социалистических стран, помогают крепить единство коммунистических и рабочих партий в борьбе за идеалы марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Политбюро ЦК КПСС приняло постановление, в котором определены практические меры по реализации выводов крымской встречи.

ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

У КОЛЛЕКТИВА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА



По итогам работы за 29 недель юбилейной вахты в честь 50-летия образования СССР лучших результатов в работе добился коллектив Волгодеканского опытно-экспериментального завода, которому присуждено первое место среди промышленных предприятий Волгодеканска и переходящий вымпел «Ленинца».

Недельный план реализации готовой продукции завод выполнил на 154,2 процента, задание по выпуску изделий на 182,9 процента.

Каждой ферме — обилие кормов!

В траншеях — 2000 тонн

В БОЛЬШОВСКОМ винсовхозе в эти дни полным ходом продолжается заготовка кормов. В зиму уже припасено около 1000 тонн сенажа и 2000 тонн кукурузного силоса. Уборка кукурузы продолжается.

Между земледельцами ширится соревнование за высокопроизводительный труд под девизом «50 ударных недель — образованию СССР». Отлично справляются со своими обязанностями трактористы бульдозеров Н. Ф. Педань и Н. Я. Местер. Они тщательно трамбуют зеленую массу в траншеях. Больше, чем предусмотрено заданием, перевозят за день зеленую массу водители колесных тракторов В. К. Гречкин, В. Покатиленко, И. Лиманский и другие. Механизаторы отряда заготовки кормов на каждом гектаре накашивают более 300 центнеров зеленой массы кукурузы и за день закладывают ее в траншеи 300—350 тонн.

Чтобы сделать силос более питательным, в совхозе вместе с зеленой массой кукурузы в силосные траншеи закладывают и отходы цеха по переработке плодов,

М. МАРКИН,
старший экономист.

Хороший почин

ВО МНОГИХ ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ЗАГОТОВКА КУКУРУЗНОГО СИЛОСА ВЕДЕТСЯ В ДВЕ СМЕНЫ.

В ТОТ вечер, когда заехал я в колхоз «Искра», в правлении колхоза не было ни руководителей хозяйства, ни специалистов.

— Все на закладке силоса, — сказал старик, сидевший с палкой на пороге правления колхоза.

— Как все? — спросил я.

— А так: кто сел на трактор, кто — за руль грузовика и отправился в поле.

Поехал туда и я. Первого встретил председателя колхоза Петра Артемовича Пархоменко. Круто развернув автомашину, он остановился возле силосной ямы, куда закладывалась кукурузная масса, только, что доставленная с плантации.

Пока говорили с ним, подошел на автомашине секретарь парткома С. А. Теминский, за ним главный зоотехник Ф. М. Травкин, потом — председатель районного профсоюзного комитета А. И. Парамонов. Все они имеют удостоверение на право управления автотранспортом, опыт практической езды за рулем есть.

Когда подошло время уборки кукурузы на силос, решили работать в две смены. А механизаторов для второй смены не хватало. А тут «поздери». Если в начале косовицы с каждого скошенного гектара закладывалось не менее 130 центнеров зеленой массы, то вскоре жаркое солнце, «сизило» урожайность на 20—25 процентов с гектара.

Тогда и сел первым за руль автомашины председатель колхоза. За ним — специалисты. Заместители председателя И. Д. Бордя и А. В. Побережнев принесли тракторы с тележками. Члены правления И. А. Брутецкий, Н. Я. Боровков, А. А. Савончик, Е. М. Мартынов стали у штурвалов комбайнов.

Взвояе ускорились темпы закладки силоса. За несколько дней колхоз убрал кукурузу на площади чуть ли не в тысячу гектаров. В девяти ямах, оборудованных у мест зимовки скота, заложено до 10 тысяч тонн доброкачественной кукурузной массы.

О почине искровских руководителей и специалистов стало известно в соседних хозяйствах. Некоторые скептически отнеслись к этому известию.

— Очковительство, — сказали одни.

— Надо самим посмотреть, правда ли? — предложили другие.

И вот пожаловали в ночное время представители одного хозяйства, другого, третьего. Убедились вочном,

Говорят, у хорошего почина больше крылья. По примеру искровцев организовали закладку силоса в две смены и в колхозе «Клич Ильича». Место и фермы, оработавших первую смену, заняли главный инженер колхоза И. А. Донсков, завхоз П. А. Кондратьев, главный агроном С. М. Орлов, секретарь парткома Ф. Ф. Текутьев и другие.

У мест зимовки скота заложено более трех тысяч тонн силоса. Из 1272 гектаров кукурузы убрано 511. В среднем за сутки убирается до 90 гектаров кукурузы.

Горячая пора сейчас у тружеников сельского хозяйства. Днем и ночью ведется заготовка кормов для общественного животноводства. А будут в достатке корма — государство сполна получит мясо, молоко и другие продукты. Животноводы стремятся не упустить время, сделать все для того, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства по достойной встрече 50-летия образования СССР.

И. САШИН

Растет творческая активность

Большую помощь в выполнении производственного задания новой пятилетки коллективу Волгодеканского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ оказывают рационализаторы. Встав на ударную трудовую вахту в честь 50-летия СССР, они значительно повысили свою творческую активность. За первое полугодие 1972 года подано 334 рационализаторских предложения. 222 из них уже внедрены в производство. Экономический эффект от их внедрения со-

ставил 255,5 тысячи рублей.

Большой вклад в общее дело внесли творческие группы предприятия. Так, бригада рационализаторов цеха № 3 в составе В. В. Бячок, Р. Г. Беседина, Л. А. Рабинович, К. С. Карюхина предложила обработку сточных вод при производстве меди — хромобариевого катализатора вести сернокислотным железом вместо дорогостоящего гидросульфата. С внедрением этого новшества в экономическую

комилку предприятия поступило 48 тысяч рублей.

Вдумчиво подошел к решению производственных проблем и другой коллектив — творческая бригада в составе тт. Ланшинова, Хохуткина, Ляшенко, Кривоша и Супруна, которые разработали схему автоматического управления узла шламоотделения и дистанционного управления производством оксидата на производстве СЖК. Внедрение этого предложения дает экономии сырья и эне-

гия. Его экономический эффект — более семи тысяч рублей.

Значительный вклад в развитие рационализации и изобретательства на комбинате вносят также общественные конструкторские бюро. Так, ОКБ цеха № 3 за шесть месяцев нынешнего года разработало и внедрило 15 ценных рационализаторских предложений с экономическим эффектом около 45 тысяч рублей.

П. БРОВНО,
наш внешт. корр.



На химкомбинате на ремонте технологического оборудования много работы у бригады слесарей цеха № 8, которую возглавляет В. Ф. Дурнев. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллектив ремонтников обязался работу по реконструкции термопечи закончить раньше срока. НА СНИМКЕ: В. Ф. Дурнев (второй справа) с членами бригады К. К. Новоселовым, В. И. Болдовым и В. А. Александренко. Фото А. Вурдюгова.

К 50-летию СССР

„МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ“

1. Какая, по вашему мнению, черта наиболее ярко характеризует советского человека?
2. Мы, советские люди, живем одной семьей. Как это конкретно проявляется в вашей жизни?
3. Как вы используете права на труд, отдых, образование и социальное обеспечение, предоставленные гражданам нашей страны Советской Конституцией?
4. Каким событием в 50-летней истории СССР вы больше всего гордитесь?
5. Назовите факты вашего участия в управлении производством, страной.
6. Как вы и ваш коллектив готовитесь встретить 50-летие СССР?

СЕГОДНЯ НА НАШУ АНКЕТУ ОТВЕЧАЮТ ЛЮДИ ОДНОГО КОЛЛЕКТИВА — БРИГАДЫ КАМЕНЩИКОВ ИЗ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 31. ВОЗГЛАВЛЯЕТ ЕГО КТОРУЮ КОММУНИСТ ВАЛЕНТИН ФЕДОРОВИЧ НИЧИК.

Ничик Валентин Федорович,

член КПСС.

1. Советского человека всегда отличало, отличает и будет отличать добросовестное отношение к труду.

2. Я не выделяю в своей

бригаде молдаванка, белоруса, украинца. Все мы равны. У каждого из нас советский паспорт. Живем единой семьей.

3. Шестнадцать лет работаю в одной организации и горжусь тем, что своими руками приближаю светлое будущее. Каждый славный дом — это 70—100 новоселий. И все это для наших

советских людей.

4. Памятным стало для меня 22 апреля 1970 года — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В 100-дневной юбилейной вахте наша бригада была удостоена первого места по управлению № 31. Коллективу была вручена грамота парткома и переходящий вымпел.

5. Я бригадир. Имею партийное поручение: являюсь членом парткомиссии по контролю за хозяйствен-

ной деятельностью администрации. С обязанностями бригадира и с поручением справляюсь.

6. 50-летие образования СССР стремимся встретить самыми хорошими показателями. Сейчас мы строим 70-квартирный жилой дом для химиков, который должны сдать 30 декабря 1972 года. Мы, каменщики, даем слово, что закончим работы с опережением графика.

Дергилев Иван Васильевич,

член КПСС.

1. Гражданина советского многонационального государства прежде всего отличают высокие морально-политические качества. Главными замечательными чертами его являются патри-

отизм и интернационализм. Я понимаю это как верность родному народу и преданность всем братским народам, своему великому Отечеству.

2. Наша бригада — дружная многонациональная семья. Помнится мне, как пришел к нам в коллектив Степан Миху, молдаванин. Молодой, без опыта работы. Даже восьми классов не окончил. Не оставили од-

ного, помогли. Свидетельство о восьмилетнем образовании получил и каменщиком стал хорошим.

3. Свое право на труд полностью использую. Работая, закончил восемь классов вечерней школы. Отдыхал в доме отдыха на берегу Черного моря.

4. Горжусь победой нашего народа над фашистской Германией. Это событие особо дорого мне потому, что сам я участвовал

в борьбе с врагом.

5. Я коммунист. Товарищи оказали мне большое доверие — избрали паргруппоргом. Кроме того, являюсь агитатором. Часто выступаю перед людьми в бригаде и на участке.

6. Лично я и весь коллектив нашей бригады участвует в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР. За полугодие мы завоевали первое место.

Московченко Римма Ивановна,

член КПСС.

1. По-моему, самая яркая черта советского человека, это высокая трудовая и общественная активность.

2. В нашей бригаде 25 человек. Я, по националь-

ности, марийка. Со мной рядом трудятся грек Николай Антонович Павлиди, немец Франц Петрович Дейберг, русская Валентина Ивановна Кузнецова. Все помогают друг другу и советом, и делом.

3. Каменщицей я работаю с 1964 года. Город наш растет, строим много жилья.

Образование у меня восемь классов. Думаю учиться дальше в вечерней школе.

Скоро у меня трудовой отпуск. Поедем отдыхать.

4. Самым памятным для меня событием стала победа в Великой Отечественной войне над гитлеровцами. Мой отец с оружием в руках отстаивал счастливую жизнь для нас, и этого радостного дня мы ждали с нетерпением, верили в победу.

5. В 1963 году меня

приняли в члены партии. Спустя три года избрали членом горкома КПСС. На областной партийной конференции была в числе делегатов от Волгодонской партийной организации. Там меня избрали членом областного комитета КПСС.

6. Коллектив нашей бригады взял обязательство сэкономить 20 тысяч штук кирпича, пять кубометров раствора. Обязательства мы уже выполнили.

Шамонин Владимир Спиридонович

1. Главная черта советского человека — добросовестное отношение к труду. Конечно, при этом кто бы он ни был, он должен быть

воспитанным человеком.

2. Рядом со мной трудятся хорошие ребята других национальностей. Сила и успех нашего коллектива в единстве цели и единности. Дружбой крепки мы. У нас каждый ответствен перед коллективом и коллектив за каждого.

3. Я — строитель. И дол-

гой перед Родиной выполняю честно. Двенадцать лет возвожу дома.

4. Горжусь грандиозными планами, намеченными XIV съездом КПСС. Я беспартийный, но в одном ряду с коммунистами тружусь над претворением их в жизнь.

5. 6. Ежедневно я вы-

полняю задания на 105—110 процентов. Так же трудятся и мои товарищи. Хорошими результатами в борьбе за выполнение плана и социалистических обязательств мы достойно встретим юбилей нашей многонациональной страны.

Уверенным шагом

17 раз из 27 коллективов рейда Волгодонского лесоперевалочного комбината одерживал победы в нынешнем году среди цехов лесоперевалочного комбината, занимая первые и вторые места.

Стал он лидером и на этот раз.

Задание по подъему топлива за неделю работники рейда перекрыли на 23 процента. При недельном норме 1400 кубических метров они подняли из воды 1720 кубических метров леса.

Перевыполнил также

план по подбоде древесины к выгрузочным механизмам.

Лучших результатов в соцсоревновании добилась смена мастера И. И. Смолкина.

В индивидуальном соревновании первенство удерживает звено в составе крановщика плавкрана В. В. Корниенко и механика плавкрана В. А. Небожежко. Их среднедневная выработка 140 процентов.

Л. МАКАРОВА,
нормировщик.

РЕЙД «ЛЕНИНЦА»

Изменили доброй традиции

Все школы Волгодонска живут сейчас одной заботой: тщательно подготовиться к новому учебному году.

В средней школе № 9 текущий ремонт, начатый в начале июля, подходит к концу. Это первый ремонт школы, и все работы здесь выполняются собственными силами. Небольшой коллектив ремонтников (всего восемь человек) проделал большую работу. Вымыты стены и окна, покрашены плинтуса и полы, побелены потолки в 30 классных комнатах, столовой, просторном спортзале, раздевалке, кинозале, служебных кабинетов.

Работники школы М. Е. Бердникова, Н. И. Иванова, Е. И. Круц и другие отлично потрудились, чтобы в классах к первому сентября было чисто и уютно.

Завхоз школы А. Д. Скибина не сомневается в том, что оставшиеся работы они закончат через неделю. Но у всех работников школы вызывает тревогу другое: прошлогодние недоделки. Уже близок новый учебный год, а строители до сих пор не перешли от обещаний к делу. Шеф школы — Волгодонской химкомбинат и вместе с ним генподрядчик стройуправление № 31 (который, между прочим, прославился недоделками) не желают повернуться лицом к школе.

Нет, они не отказывают, они великодушно обещают помочь, но...

Лампы дневного света на потолке спортзала они заменили боковыми светильниками еще до января. А верхние светильники не убрали. Бросай мяч и остерегайся, что посыплются осколки разбитых ламп. И как память о недоделанном, девять месяцев стоит в спортзале без движения подъемный механизм.

Свой след строители оставили еще в нескольких местах. Из столовой (второй этаж) в мастерские (на первый этаж) протекает вода. Видно, гидроизоляции у строителей не хватило. Весь год на верстаки бежали ручейки. Кстате, и крыша школы протекает не в одном месте.

Во дворе школы, где проходит теплоотраза, провалился асфальт. Ошиблись строители и в том, что наклон сделали не от здания, а к нему. В итоге, в дождливую погоду у стен стоит море воды. Плыть в спортзале промокают, портятся. Тоже надо принимать меры.

Но самая большая оплошность — нет изгороди вокруг школы. Школьный двор превращен в проходное и проезжее место. По асфальту у школы идут на объекты грузовые автомашины со стройматериалами, бульдозеры, легковые автомобили, мотоциклы, что небезопасно для детей.

Мало того, опытный участок превращен в пустырь: все сломано, вытоптано. По школьным цветникам тоже ходят и стар, и млад.

В сто первый раз начальник отдела капитального строительства химкомбината И. Д. Харитонов заверил администрацию школы:

— Трубы и решетки для вас запасли. На этой неделе загордим.

Но кончилась еще одна неделя, а забора так и нет.

Невольно напрашивается вывод: шефы изменили своей доброй традиции. Почему бы это?

Рейдовая бригада газет «Ленинец»:

О. КАЛИНИЧЕНКО,
работница школы,
Р. СЕРЕБРЕННИКОВА,
руководительница,
Ю. ИСАКОВА,
сотрудник редакции.

Цимлянские животноводы, помните, что

в 1972 юбилейном году мы обязались продать государству

10.292 ТОННЫ МЯСА, 181.400 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА,
15.600 ТЫСЯЧ ЯИЦ, 2308 ЦЕНТНЕРОВ ШЕРСТИ.

За семь месяцев государству поступило

5220 ТОНН МЯСА, 119.182 ЦЕНТНЕРА МОЛОКА,
13.335 ТЫСЯЧ ЯИЦ, 2684 ЦЕНТНЕРА ШЕРСТИ.

Для того, чтобы выполнить юбилейные обязательства, нужно на каждой животноводческой ферме

полнее использовать резервы

ИДУТ ВПЕРЕДИ

ОТСТАЮТ

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА (председатель правления Т. А. Аббасов, секретарь парткома П. Н. Белюченко, выполнивший годовые обязательства по сдаче мяса государству на 71 процент, по молоку — на 76 процентов и по шерсти — на 108 процентов).

ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА (директор совхоза А. Ф. Будянский, секретарь парткома Н. Е. Ткаченко), выполнивший годовые обязательства по заготовкам мяса на 64 процента, молока — на 66, яиц — на 77 процентов.

ВИНСОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ» (директор А. Н. Дерезин, секретарь парткома Е. Л. Шепелев), выполнивший годовые обязательства по заготовкам мяса на 110 процентов, молока — на 72 процента.

МЯСОСОВХОЗ «ДОВОЛЬСКИЙ» (директор К. П. Диденко, секретарь парткома В. А. Скакунов), выполнивший годовые обязательства по заготовкам мяса на 19 процентов, по заготовкам яиц — на 60, по заготовкам шерсти — на 97 процентов.

КОЛХОЗ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» (председатель правления В. П. Гуров, секретарь парткома А. А. Байгаринов), выполнивший годовые обязательства по заготовкам мяса на 31 процент, молока — на 61 процент.

ВИНСОВХОЗ «МОРОЗОВСКИЙ» (директор В. В. Денжсов, секретарь парткома А. И. Василенко), выполнивший годовые обязательства по заготовкам молока на 70 процентов, мяса — на 68 процентов.

Мясо

(в процентах к заданию)

к.з им. Ленина	74
к.з им. Карла Маркса	71
к.з «Искра»	50
к.з «Большевик»	45
к.з «Клич Ильича»	45
к.з им. Орджоникидзе	44
к.з «40 лет Октября»	31
р.с «Романовский»	77
от.с «Волгодонской»	73
п.с им. Черникова	64
з.с «Потаповский»	59
м.с «Цимлянский»	58
о.с «Волгодонской»	57
м.с «Дубенцовский»	43
м.с «Большевский»	36
м.с «Добровольский»	19
в.с «Краснодонский»	122
в.с «Большовский»	119
в.с «Дубенцовский»	110
в.с «Октябрьский»	98
в.с «Рябичевский»	91
в.с «Морозовский»	68

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ план заготовок мяса в районе установлен в размере 95.200 центнеров. Принимая социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, труженики колхозов и совхозов решили сдать государству на 7.720 центнеров продукции больше.

С начала года на заготовительные пункты поступило 52.197 центнеров мяса, что составляет 51 процент к обязательствам. Колхозы и совхозы района за семь месяцев текущего года отправили государству на 6,5 тысячи центнеров больше мяса, чем за соответствующий период прошлого года.

В целом справились с обязательствами по заготовкам мяса виноградарские совхозы. Они сдали его государству 1350 центнеров. Сверх обязательств сдают продукцию виноградарские совхозы «Краснодонский», «Дубенцовский», «Большовский». Близи к выполнению заданий винсовхозы «Рябичевский» и «Октябрьский».

Успешно выполняют обязательства колхозы имени Ленина, имени

Карла Маркса, рисовый совхоз «Романовский», овощесовхоз «Волгодонской».

Отрадно, что по сравнению с 1971 годом увеличилась заготовка мяса в откормсовхозе «Цимлянский».

Если за семь месяцев прошлого года здесь сдали государству 2880 центнеров мяса, то сейчас — в два с половиной раза больше.

И вместе с тем, темпы заготовки мяса все еще низки. Колхозы и совхозы района еще не достигли повсеместно высоких привесов, не везде одинаково хорошо организован откорм крупного рогатого скота и свиней.

По-прежнему отстает колхоз «40 лет Октября». При обязательствах 3820 центнеров это хозяйство сдало государству 1174 центнера мяса. Это меньше, чем его было заготовлено за соответствующий период прошлого года. Случилось это потому, что зоотехническая служба не имеет четкого графика постановки на интенсивный откорм крупного рогатого скота и снятия его с откорма. А между тем, в этом хозяйстве в нынешнем году сложились благоприятные условия для того, чтобы получить наивысшие привесы.

Не выполнив обязательства первого полугодия, продолжает отставать с заготовками мяса мясосовхоз «Добровольский». При задании 10.060 центнеров сдано лишь 1942 — почти в два раза меньше, чем в прошлом году. И несмотря на это, совхоз очень мало сдал мяса в июле. Так, мясосовхоз «Дубенцовский» сдал государству 2115 центнеров, а добровольцы — лишь 419 центнеров.

Яйцо

(в процентах к заданию)

к.з «Искра»	356
к.з им. Орджоникидзе	268
к.з «40 лет Октября»	264
к.з «Большевик»	230
к.з им. Ленина	76
м.с «Дубенцовский»	111
м.с «Большовский»	104
з.с «Потаповский»	96
о.с «Волгодонской»	79
п.с им. Черникова	77
м.с «Добровольский»	60

ПОДСЧЕТЫ пока зывают, что в двадцатых числах августа все колхозы и совхозы района выполняют государственный план заготовок яиц. В нынешнем году цимлянцы должны по плану сдать 13.900 тысяч яиц. К первому августа их сдаю государству 13.335 тысяч.

Цимлянцы же, став на трудовую вахту в честь 50-летия СССР, решили продать государству на два миллиона яиц больше, плана.

И сейчас уже успешно справились со своими обязательствами колхозы «40 лет Октября», «Искра», имени Орджоникидзе и «Большевик», мясосовхозы «Большовский» и «Дубенцовский».

По сравнению с прошлым годом яиц в сред-

нем по району сдано на два миллиона больше.

И все же колхозы и совхозы имеют возможность производить яиц больше, чем в настоящее время. Отдельные хозяйства по сравнению с прошлым годом уменьшили сдачу яиц. Так, в зерносовхозе «Потаповский» за семь месяцев прошлого года было сдано 215 тысяч яиц, а сейчас только 193.

По инициативе передовых птичников в Ростовской области развернулось соревнование за получение от каждой несушки не менее 200 яиц в год. Первыми поддержали это ценное начинание работники ферм птицеводства имени Черникова. Соревнование за высокую продуктивность птицеводства позволило совхозу в этом году уже сдать государству 7.629 тысяч яиц — это на два миллиона больше, чем было сдано за семь месяцев прошлого года.

Примеру передовиков следуют и птицеводы колхоза «Искра», и имени Ленина.

Шерсть

(в процентах к заданию)

к.з «Клич Ильича»	135
к.з «Искра»	134
к.з «40 лет Октября»	122
к.з «Большевик»	117
к.з им. Орджоникидзе	117
к.з им. Карла Маркса	108
м.с «Дубенцовский»	181
м.с «Добровольский»	97

В ЭТОМ году большинство чабанов добились высоких настригов шерсти, что позволило всем хозяйствам района перевыполнить государственный план сдачи шерсти. При плане 1900 центнеров, шерсти сдано 2684 центнера.

Район в целом справился и с обязательствами по заготовкам шерсти. Сверх плана сдано 408 центнеров продукции.

Из девяти хозяйств, занимающихся в районе производством шерсти, только один совхоз — мясной «Добровольский» — не выполнил обязательств, хотя с планом это хозяйство справилось.

Успеху овцеводов содействовала хорошая организация труда, своевременное проведение стрижки овец.

Молоко

(в процентах к заданию)

к.з им. Карла Маркса	76
к.з «Клич Ильича»	69
к.з «Большевик»	68
к.з им. Ленина	66
к.з им. Орджоникидзе	63
к.з «40 лет Октября»	61
к.з «Искра»	55
м.с «Добровольский»	75
п.з им. Черникова	66
м.с «Большовский»	64
з.с «Потаповский»	63
о.с «Волгодонской»	62
м.с «Дубенцовский»	57
р.с «Романовский»	55
в.с «Рябичевский»	72
в.с «Большовский»	72
в.с «Морозовский»	70
в.с «Октябрьский»	66
в.с «Дубенцовский»	62
в.с «Краснодонский»	60

КАК НИКОГДА трудным был нынешний год для работников молочного животноводства: суровая зима, капризная весна, засушливое лето. И тем не менее, доярки, скотники смогли добиться хороших результатов. Район успешно выполнил полугодовые обязательства и сейчас наращивает темпы заготовок молока.

При обязательстве 181.400 центнеров, государству уже сдано 119.182 центнера. Каждый 15 дней с молочнотоварных ферм поступает свыше 11 тысяч центнеров молока. Подсчеты показывают, что есть возможность выполнить обязательства в ноябре. Что для этого нужно? Прежде всего, еще шире развернуть соревнование среди доярок и скотников за высокие среднесуточные надоя. Обеспечить молочное животноводство обильным зеленым кормом.

Именно так поступают в колхозе «Большевик», овощесовхозе «Волгодонской». Здесь от коровы надаивают по 8—10 килограммов молока в сутки. И не удивительно, что изо дня в день, от декады к декаде эти хозяйства производят молока больше.

Так, если в июле за первые 15 дней в колхозе «Большевик» сдали 1300 центнеров молока, то за вторую половину месяца его сдано на 100 центнеров больше.

Далеко не все используют возможности виноградарские совхозы. Если рябичевцы уже выполнили обязательства на 72 процента, то краснодонцы — только на 60. А ведь в этих хозяйствах совершенно одинаковые условия для увеличения производства молока. Разница только в том, что в краснодонском совхозе притупилось чувство ответственности у специалистов за судьбу выполнения обязательств.

Под угрозой срыва обязательства в Дубенцовском и Большовском мясных совхозах. Правда, эти хозяйства выполнили государственные планы, но каждое из них должно сдать дополнительно не менее трех тысяч центнеров молока. Пока что сверх плана сдано лишь чуть больше 500 центнеров. Сократили сдачу молока в Добровольском мясном совхозе. Если в начале июля здесь сдавали в день больше 30 центнеров, то сейчас на 10 центнеров меньше.

Хуже всех поставлено дело с производством молока в рисовом совхозе «Романовский». Здесь обязательства выполнены наполовину. Зооветспециалисты, руководящие совхозом не делают выводов, не принимают мер к тому, чтобы получать молока больше, ликвидировать отставание и выйти в число передовых. Такое же положение сложилось и в колхозе «Искра». Если и дальше будет продолжаться подобное, то хозяйства окажутся в числе отстающих.

Привет с далекого Алтая

Александр Фирсов, житель станции Романовской, до службы в армии работал в овощеводстве «Волгодонской». Он постоянно поддерживает связь с родным совхозом. Вот совсем недавно воин прислал большое письмо, в котором рассказывает о своей службе.

Я рад, что в овощеводстве дела идут хорошо. Здесь, на Алтае, мы тоже помогаем земледельцам. Недавно ездили в соседний совхоз, пропалывали свеклу и выполняли другие работы. День прошел незаметно.

Ребята у нас в отряде не то, что хорошие, а просто замечательные! На них можно твердо положиться. Всегда уверен, что в трудную минуту ты один не останешься. тебе на выручку придут товарищи. Наш отряд.

Смело можно назвать интернациональным. В нем служат ребята 28 национальностей. Служба рождает большую дружбу между представителями всех национальностей.

После службы мне в совхозе, думаю, найдется работа. Насчет дисциплинированности можете не сомневаться: служба в армии подтянула нас всех. Как у вас дела на спор-

тивной арене?

Наша отрядная футбольная команда на первенство округа заняла первое место. А волейболисты на этом же первенстве заняли второе место, легкоатлеты — все три призовых места. Спорт любим все. Отдыхаем тоже неплохо. Ну, а в основном учеба: строевая, боевая и политическая. Она дисциплинирует нас, воспитывает.

А. ФИРСОВ,
солдат.

Оперативно

В доме № 38 по переулку Донскому в Волгодонске произошла трубопровод, по которому подавалась питьевая вода. Необходимо было срочно его отремонтировать. Работники ЖКО химводоканала без промедления взялись за дело, пробив через фундамент отверстие и слесарь Ю. Федорченко в трудных условиях подготовил место для сварочных работ. К этому времени с другого участка доставили сварочный аппарат.

Рабочий день кончился, но слесари Юрий Федорченко, Николай Артемов, сварщик Виктор Бураев ни на минуту не прекратили работу.

Поздним вечером по восстановлению водопровода в дом снова поступила питьевая вода.

А. АВДЕЕВ,
бригадир слесарей.

С помощью медиков

У нас воспитывается внук — Саша Текучев. Случилось так, что мать Саши умерла, когда ему был всего месяц. Отец его женился вновь, и ребенок в семье оказался лишним. Пришлось малыша взять мам.

Здоровье у Саши слабое

и укрепить его помогают нам медицинские работники Ново-Соленовской поликлиники. А когда Саша тяжело заболел, врач Т. И. Гресева, медсестра З. И. Прихоженко все сделали для того, чтобы спасти малыша.

Сейчас Саше чуть боль-

ше годика. Он поправился, хорошо развивается. И мы сердечно благодарим медицинских работников, которые помогли нам спасти внука.

Василий Иванович и Анна Васильевна ЧУПРИКОВЫ, жители поселка Ново-Соленого.

УЛИТА ЕДЕТ...

Вопрос о необходимости капитального ремонта магазина № 1 «мясо-рыба-овощи» был поставлен перед руководством горторга полтора года назад. И не без основания. Подвал постоянно затанивался канализационными водами и фактически не использовался. Кроме того, здесь отсутствовала вентиляция, не были созданы элементарные бытовые условия для продавцов, устарело оборудование.

ма в течение полутора лет не давали желаемых результатов, пока не было вынесено постановление городской санэпидстанции о закрытии магазина в административном порядке. И что же? С 1 июня сего года магазин закрыт, а к его реконструкции и не думали приступать. Оказывается, полутора лет для горторга не хватило, чтобы выяснить отношения с лесоканбинатом (у которого он арендует

это помещение), кому и за чей счет его ремонтировать.

Из-за того, что магазин закрыт, резко возросла нагрузка на овощные сетки и магазин № 23, где нет условий для хранения овощей, фруктов, ягод, мясных и рыбных изделий. Серьезные затруднения испытывают в связи с закрытием магазина детские и лечебные учреждения, для которых он являлся базовым.

Е. МАГДЕНКО,
наш внешт. корр.

Редантор В. АНЦЕНОВ.

Реклама

ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием юношей и девушек в возрасте 15 — 19 лет с 8 — 10-летним образованием (без вступительных экзаменов) для обучения профессиям:

- маляров-штукатуров,
- столяров-плотников,
- каменщиков-монтажников,
- плиточников-мозаичников.

Срок обучения 1—2 года.

На период обучения все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой. Иногородние учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием.

В период прохождения практики учащимся за выполненные работы выплачивается денежное вознаграждение — 33 процента от заработной платы.

Начало занятий 1 сентября 1972 года.

Поступающие в училище должны представить документы: заявление, автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении (паспорт, кому исполнилось 16 лет), справку о составе семьи, 3 фотокартки (3х4), справку с места жительства, характеристику, медицинскую справку, приписное свидетельство или военный билет.

Прием документов ежедневно по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 36.

ДИРЕКЦИЯ.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 требуются:

- на постоянную работу: бетонщики, столяры, плотники, слесари по ремонту оборудования, ученики арматурщиков, грузчики.

Однимок предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров бетонного завода. Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОЕ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуются:

- кладовщик, плотники, каменщики, грузчики, рабочие склада столовой, лотошницы, буфетчицы, кухонные рабочие.

Обращаться в отдел кадров общепита, ул. Бетонная, 1, или к уполномоченному отделу по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются:

- шоферы 1, 2 и 3 классов, автослесари.

Обращаться: пос. Шлюзы, автоотрасльное предприятие, отдел кадров.

Меняю двухкомнатную квартиру с удобствами в г. Южно-Сахалинске на квартиру в Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 87, кв. 63, после 19 часов, ежедневно, к Скороходовой Л. И.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29 89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельском хозяйстве — 26 44; ответственного секретаря, отделов промышленности в пксем — 24 24; бухгалтерии — 24 49; корректорской — 26 31; типографии — 24 74.

Волгодонским бюро услуг на реке Дон, в районе баз отдыха, открыт пункт проката.

ДОРОГИЕ ВОЛГОДОНЦЫ,

к вашим услугам: палатки, жезлонги, матрацы надувные, раскладушки, лодки, спальные мешки, спортивный инвентарь, посуда разная.

Просим посетить наш пункт проката. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор шоферов 3-го класса со стажем работы не менее трех лет для обучения на курсах шоферов 2-го класса с отрывом от производства.

Срок обучения два месяца. За время обучения выплачивается стипендия 80 рублей в месяц.

Окончившие курсы зачисляются водителями автобусов.

Обращаться: пос. Шлюзы, Волгодонское автотранспортное предприятие, отдел кадров.

РЕМОНТНЫЙ ЦЕХ

производственно-ремонтного предприятия при Волгодонской ТЭЦ приглашает на работу: газослесарей, слесарей, дипломированных, слесарей, обмуровщиков.

За справками обращаться к администрации цеха, телефон № 1-51; 1-85 или к уполномоченному отделу по использованию рабочей силы по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Меняю изолированную однокомнатную квартиру (2-й этаж, со всеми удобствами) в г. Волжском на двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Морская, 50, кв. 41.

СМОТРИТЕ

ВТОРНИК, 8 августа
9.45 — Для детей. Творчество юных. 10.15 — Цветное телевидение. «Садко». Художественный фильм. 11.45 — Цветное телевидение. «Русский роман». 12.15 — Новости. 12.20 — Для детей. «Снегурочка». Мультипликационный фильм. 16.35 — Программа передач. 16.40 — «Модерней экран». 17.10 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.30 — «Человек и земля». «Эффективность лиманного орошения». 18.00 — Новости. 18.10 — Проблемы дня. «Дома, в которых там жить». 18.40 — День Дона. 19.00 — «В Шахматово, к Влоку». Влоковский праздник поэзии. 19.40 — «Семь дней оршанского завода «Красный борец». Передача вторая. 19.55 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного, многосерийного художественного фильма «Моя жизнь». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа.

СРЕДА, 9 августа
9.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — Рыцарь королевы. Художественный фильм. 11.40 — «Огни ширка». (Повторение передач от 3 августа). 12.30 — Новости. 12.25 — Ваш гость — телефильм «Моя жизнь». Саратовская студия. 16.20 — Программа передач. 16.25 — Для детей. Док. Родари. «Трава желаний». Кукольный спектакль. 1-я часть. 17.00 — «В мире прекрасного». «Солнечная палитра Сарьяна». 17.30 — «Завод коллектив и я». «Мастер — воин коллектива». 18.00 — Новости. 18.10 — «Семь дней оршанского завода

«Красный борец». Передача третья. 18.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). В перерыве — День Дона. 20.25 — Чемпионат СССР по футболу. СКА (Ростов на Дону) — «Динамо» (Москва). Окончание второго тайма. 20.45 — Интервью «Дня Дона». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Премьера телевизионного фильма-балета «Лесная песня». 22.50 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 10 августа
9.50 — Цветное телевидение. Для школьников. «Мелкие руки». 10.20 — «Новенькая». Художественный фильм. 11.45 — «Путешествие по нашей фильмотеке». «В мире танца». Страницы творчества народной артистки СССР Ольги Мелешинской. 12.15 — Новости кино. 12.25 — Документальный фильм. 16.40 — Программа передач. 16.45 — «В кругу семьи». Телевизионный журнал. 17.15 — Для детей. Док. Родари. Кукольный спектакль. 2-я часть. 17.45 — «Зарубежные гости Москвы». 18.00 — Новости. 18.10 — Телерекламация. 18.30 — Концерт. 19.20 — День Дона. 19.40 — «Семь дней оршанского завода «Красный борец». Передача четвертая. 19.55 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного, многосерийного художественного фильма «Моя жизнь». 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «В афире». «Молодость». Соревнование сотрудников ГАН. 22.35 — Концерт заслуженной

артистки РСФСР Рансы Бобриной.

ПЯТНИЦА, 11 августа
9.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — «Красавица». Художественный фильм. 11.20 — «Страницы из жизни «Свободного»». 12.35 — «Быть женой наготове». 16.20 — Программа передач. 16.25 — Для детей. Киножурнал «Мультики». 16.55 — «Наша почта». Советские врачи. 17.15 — «Семь дней оршанского завода «Красный борец». Передача пятая. 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Подвиг». Телевизионный альманах. Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 18.40 — «Киноискусство Страны Советов». «Семеро сыновей моих». Художественный фильм. 20.15 — «Добро пожаловать». Приглашает концертная студия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Телевизионный театр миниатюр».

СУББОТА, 12 августа
9.45 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Песни Марии Мордасова. 10.15 — Для детей. «Считалочка». 10.45 — Сегодня. В передаче принимает участие председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлов. 12.00 — «Молодежный экран». «Строим свою планету». Телевизионный конкурс команд студенческой целинной стройки. 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 — «Молодежный экран». «Строим свою планету». Продолжение передачи. 13.45 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 14.15 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. 14.45 — «Семь дней оршанского завода «Красный борец». Передача шестая. 15.00 —

Голосит во вторник, среду, пятницу в субботу.

г. Волгодонск. Типография № 16 Ростовского областного управления по печати.

Заказ 1258. Тираж 14.489.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич